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Ata da 8ª Reunião Ordinária de 2022 do Programa de Pós-
Graduação em Ciências do Patrimônio Cultural da Universidade
Federal do Pará, realizada via  no dia sete deGoogle Meet
dezembro de 2022.

Ao sétimo dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois às quinze horas e onze minutos, reuniu-se
 ordinariamente via  (link:Google Meet meet.google.com/kha-bxcf-xfq), o Colegiado do Programa de Pós-

Graduação em Ciências do Patrimônio Cultural (PPGPatri), sob a presidência da Profa. Dra. Thais
Alessandra Bastos Caminha Sanjad, Coordenadora do PPGPatri. Registraram presença na reunião os

 Professores membros do colegiado: 1. Alexandre Máximo Silva Loureiro; 2. Flávia Olegário Palácios; 3.
Idanise Sant’Ana Azevedo Hamoy; 4. Gisa Helena Bassalo; 5. Roseane da Conceição Costa Norat; 6. 

 Wanessa Pires Lott. Ausências justificadas: 1. Carmen Lucia Souza da Silva; 2. Sue Anne Regina
Ferreira da Costa e Diogo Menezes Costa. Estiveram presentes, também, João Markus de Melo Pereira
(representante discente), Lorena Emanuele da Silva Santos (Vice-representante discente) e Kleyci
Anne Soares Madeira (representante dos técnicos administrativos). A Profa. Thais deu início a reunião
agradecendo a presença de todos e antes de apresentar a pauta a ser dicutida na reunião a Profa.
Thais pediu para incluir na pauta o item “Renovação de registro de projeto de Pesquisa”, item incluso.
Logo em seguida, a Presidente do Colegiado deu prosseguimento a reunião. 1.11. INFORMES- 
SUBSTITUIÇÃO DA COORDENAÇÃO POR MOTIVO DE FÉRIAS - A Profa. Thais Sanjad informou a
todos que no período de 02 a 11 de janeiro de 2023 estará de férias e a Vice-coordenadora, Profa. Dra.
Flávia Palácios, responderá pela Coordenação do PPGPatri no período supracitado.  1.
PRORROGAÇÃO DO EXAME DE QUALIFICAÇÃO (TURMA 2022)- A Presidente do Colegiado
informou que o prazo regular para defesa de exame de qualificação da turma de 2022 finaliza em
janeiro de 2023, nesse sentido, a Profa. Thais sugeriu prorrogar o período por três meses. Após
votação, o colegiado decidiu prorrogar para abril de 2023 o prazo final para defesa de exame de
qualificação da turma de 2022. A Profa. Idanise Hamoy informou que estará de férias no mês de abril, e
por conta das férias não poderá compor a banca de exame de qualificação de seus orientandos. A
Profa. Thais sugeriu que os docentes que estiverem em gozo de férias no mês de abril poderão
antecipar o exame de qualificação de seus orientandos. Todos os membros do Colegiado concordaram
com a sugestão. A Profa. Thais2. ELEIÇÃO DA COORDENAÇÃO (FORMAÇÃO DE COMISSÃO)- 
Sanjad informou que está a quatro anos à frente da Coordenação do PPGPatri, juntamente com a
Profa. Flávia Palácios, e que o período de mandato se iniciou em 01 de março de 2021 e se encerra em
28 de fevereiro de 2023  Nesse sentido, a Presidente do Colegiado sugeriu a criação de uma Comissão.
Eleitoral e perguntou aos demais presentes quem estava disponível para compor a Comissão. Não
havendo manifestação, a Profa. Thais sugeriu que a Comissão fosse composta por um docente
representante da linha 1, um docente representante da Linha 2 e o representante discente. Dessa
forma, foram indicados os nomes das Professoras Roseane da Conceição Costa Norat (presidente),
Wanessa Pires Lott (membro titular); o representante discente João Markus de Melo Pereira (membro
titular) e Gisa Helena Bassalo (membro suplente). Todos os presentes manifestaram-se favoráveis a
composição da Comissão. A Profa. Thais explicou que não pode compor a referida Comissão,
conforme consta no Regimento Geral dos Cursos de Pós-Graduação da UFPA, devido ao fato de que
uma das chapas será constituída pela Profa. Flávia Palácios, atual Vice-Coordenadora do PPGPatri. A
Presidente do colegiado informou, que está seguindo as recomendações presentes no Regimento
Geral dos Cursos de Pós-Graduação da UFPA, nesse sentido, a Comissão Eleitoral terá que enviar o
resultado da eleição à PROPESP/UFPA no prazo máximo de 30 dias antes do término do mandato,
mais precisamente, final de janeiro e que a eleição deve ocorrer na primeira quinzena de janeiro. Dando
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prosseguimento a reunião, a Profa. Thais perguntou se os docentes presentes teriam interesse em
montar chapa para concorrer a eleição para Coordenação do PPGPatri. A Profa. Flávia Palácios
manifestou interesse em concorrer a eleição juntamente com o Prof. Alexandre Loureiro. Não havendo
manifestação dos demais membros, a Profa. Thais passou a palavra para a Profa. Flávia Palácios que
ratificou o seu interesse em montar a chapa para concorrer a eleição como Coordenadora e o Prof.
Alexandre Loureiro como Vice-Coordenador. A3. PRESTAÇÃO DE CONTAS PROAP 2022- 
Presidente do Colegiado informou que o PPGPatri recebeu em 2022 do PROAP o valor total de R$
8.940,00 (oito mil novecentos e quarenta reais), e que o montante foi utilizado para a vinda das
Professoras Eliane Aparecida Del Lama (USP) e Yacy Ara Froner Gonçalves (UFMG) no período de 26
a 30 de setembro de 2022. Foi informado ainda, que R$ 4.271,41 (quatro mil duzentos e setenta e um
reais e quarenta centavos) foi utilizado com diárias para as professoras e R$ 5.652,19 (cinco mil
seiscentos e cinquenta e dois reais e dezenove centavos), foi utilizado em passagens aéreas,
totalizando R$ 9.923,6 (nove mil novecentos e vinte e três reais e seis centavos. Todos os membros do
Colegiado tomaram ciência e aprovaram a prestação de contas. 4. REGULARIZAÇÃO DA SITUAÇÃO
DA DISCENTE CLARISSE FONSECA CHAGAS- A Profa. Thais informou que a discente Clarisse
Chagas (turma 2022), orientanda da Profa. Flávia Palácios, teve problema de saúde ficando
impossibilitada de realizar o seminário discente que ocorre no final do primeiro semestre, o que
impossibilitou a avaliação das disciplinas, que está condicionada ao Seminário Interno de Avaliação de
Pesquisa Discente. Ademais, a Profa. Thais informou que a discente não cursou uma disciplina
obrigatória e quatro optativas no segundo semestre, tornando ainda mais delicada sua situação. A
Profa. Flávia informou que conversou com a discente e acrescentou que o texto do seminário está
pronto, faltando pequenos ajustes, e concluiu que a discente está ciente dos prazos e se comprometeu
em cumpri-los. Após oitiva, os membros do Colegiado concordaram que a discente apresente o
seminário até o mês de janeiro de 2023 e o exame de qualificação junto com a turma. 5.

a Profa. Thais informou que oPRORROGAÇÃO DE DEFESA DE DISSERTAÇÃO (TURMA 2021)- 
Prazo regular de defesa da turma 2021 é março de 2023, e sugeriu que o prazo seja prorrogado para
junho de 2023. Todos os membros presentes concordaram com a sugestão e aprovaram junho de 2023
como prazo final para defesa de dissertação da turma supracitada. 6. APROVAÇÃO DO CALENDÁRIO

A Profa. Thais apresentou o calendário de reuniões para o anoDE REUNIÕES DO COLEGIADO 2023- 
de 2023, com as seguintes datas: 19 de janeiro (quinta-feira), 13 fevereiro (segunda-feira), 08 de março
(quarta-feira), 11 de abril (terça-feira), 09 de maio (terça-feira), 07 de junho (quarta-feira), 06 de julho
(quinta-feira), 07 de agosto (segunda-feira), 11 de setembro (segunda-feira), 04 de outubro (quarta-
feira), 07 de novembro (terça-feira) e 07 de dezembro (quinta-feira). O calendário foi aprovado por
unanimidade. 7. PEDIDO DE DEFESA DE DISSERTAÇÃO EM FORMATO HÍBRIDO (SILVANIA DO

A Profa. Thais informou que o pedido de defesa de dissertaçãoSOCORRO SALDANHA E SOUSA)- 
em formato híbrido se deu por que a discente está morando em outro País e não estará em Belém na
data da defesa. A Profa. Thais acrescentou ainda que a orientadora da discente, Profa. Carmen Lucia
Souza da Silva, está com alguns problemas de saúde na família e caso haja necessidade da
orientadora participar de forma remota, a Profa. Thais sugeriu a aprovação da defesa de tese da
discente no modo híbrido ou remoto. O Colegiado aprovou a defesa de dissertação da discente na
forma híbrida ou remota. 8. HOMOLOGAÇÃO DE DISSERTAÇÃO ELIZA LUCIA HASSELMANN
SADALLA- a Presidente do Colegiado informou que a dissertação intitulada “Inspeção em edificações
históricas: viabilidade técnica e eficácia na preservação do patrimônio edificado”, defendida em 08/07
/2022, avaliada pela banca composta pelos Professores: Roseane da Conceição Costa Norat
(Orientadora/PPGPatri), Flávia Olegário Palácios (Membro Interno/UFPA), Alexandre Máximo Silva

 Loureiro (Membro Interno/UFPA) e Marcelo de Souza Picanço (Membro Externo/UFPA) . Foi informado
ainda que a discente cumpriu todas as exigências previstas no regimento interno do PPGPatri para que
seja homologada a dissertação e posterior solicitação do diploma. A dissertação da discente foi
homologada pelo Colegiado. A9. RESULTADO DO PROCESSO SELETIVO 2022 – TURMA 2023- 
Profa. Thais informou que foram ofertadas 8 vagas para a linha 1 (Patrimônio e Sociedade) e 10 vagas
para linha 2 (Tecnologias do Patrimônio). Foram aprovados 8 candidatos da linha 1 e 7 candidatos da
Linha 2. A Profa. Thais informou ainda, que das 3 vagas ociosas da linha 2, uma foi preenchida com o
reingresso do discente Valter Miranda, totalizando 15 candidatos aprovados. 10. RENOVAÇÃO DE

A Presidente do Colegiado informou que o projeto do Prof.REGISTRO DE PROJETO DE PESQUISA- 
Alexandre Loureiro, intitulado “Argamassas à base de cal: determinação de características e
propriedades para conservação e restauro de alvenarias históricas de Belém”, expirou e precisa ser
renovado, dessa forma, a Profa. Thais passou a palavra a Profa. Flávia que deu o primeiro parecer
quando o Projeto foi aprovado a mais de um ano. A Profa. Flávia iniciou sua fala informando que o
Projeto tem como finalidade identificar as principais características e propriedades das argamassas
históricas de Belém, Pará, bem como, procurar argamassas compatíveis com material histórico



empregando resíduos industriais. Após oitiva e votação o Colegiado aprovou por mais três anos a
renovação do registro do Projeto de pesquisa “Argamassas à base de cal: determinação de
características e propriedades para conservação e restauro de alvenarias históricas de Belém”,
coordenado pelo Prof. Alexandre Loureiro. não houve nenhuma ocorrência.11. O QUE OCORRER- 
Nada mais havendo para tratar, a Profa. Thais Sanjad encerrou a reunião às dezesseis horas e vinte e
três minutos e eu, Kleyci Anne Soares Madeira, lavrei os termos da presente ata que depois de lida e

 aprovada vai por todos assinada. Belém, sete de dezembro de 2022.

(Assinado digitalmente em 26/01/2023 09:11)
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